

小区里从前坑坑洼洼的路面全部修整了，停车位划好了，房屋漏水问题解决了，外墙内墙都重新粉刷了，以往乱扯乱挂的蜘蛛网线也埋到了地下，小区真是发生了巨大的变化！家门口就能上好公办幼儿园，太棒了！ 党史学习教育开展以来，永定区坚持把开展“我为群众办实事”实践活动作为贯穿全年的重大政治任务，切实将党史学习教育成果转化为办实事、开新局的强大动力，用为民办实事解难题检验党史学习教育成效。

高位推进，以上率下有力度

全区党史学习教育启动后，区委常委会第一时间作出安排部署，高标准制定《关于开展“学党史、解民忧、办实事”实践活动实施方案》《永定区“我为群众办实事”实践活动工作方案》和任务清单，聚焦最突出的问题、最现实的利益、最困难的群众，确定了就学、就医、就业、就餐、宜居、宜业、宜游、宜行、扶弱、帮困10方面重点任务，区领导带头，区委办、区政府办等17个部门牵头办实事，为全区各级党员领导干部开好头、作表率。区委党史学习教育领导小组办公室先后召开5次会议，研究推动“我为群众办实事”实践活动，把握不同阶段工作任务，实行适时分批交办、每月定期通报工作机制，做到指导到位、把关到位、推进到位、督查到位。全区各级党委（党组）主动落实落靠主体责任，一把手充分发挥领头雁作用，率先垂范，带头开展实践活动，做到有专班、有方案、有目标、有措施、有结果、有反馈、有台账、有机制。

聚焦民生，精准发力有深度

从群众最不满意的地方改起，从群众急难愁盼的事情做起，才能让群众信服、赢得群众拥护。在我为群众办实事实践活动中，永定区各级各部门立足职能、探索创新，敢于啃最硬的骨头、接最烫手的山芋，既立足眼前，解决群众急难愁盼的具体问题，又着眼长远，完善解决民生问题的体制机制，并通过建立问题清单、形成工作台账、实行销号管理，全力消除群众生产生活中的难点、堵点。

修路是面向老百姓最直接的民生工程。永定区聚焦民生需求，投入3500万元，同时启动了禾家山村组道路整修及硬化、四都坪至酸子界（X032）重要县乡道改造工程等9项道路改造工程，计划新建和改造农村公路35公里，目前已完成10.47公里。枫香岗至撑子岩县乡道改造项目提前两个月顺利竣工，白云村村组道路整修项目建成后将解决105户317人出行问题，让白云村这个曾因山高路远而闻名的云端上的村庄不再养在深闺。

企业的事就是自己的事。在优化营商环境上打出组合拳，政府主动找问题、破障碍，针对企业的难点问题、复杂问题，建立区级领导包企业包项目制度，区领导每月深入所联系园区、产



“我为群众办实事”实践活动征求意见座谈会

民有所需 我有所为 ——“我为群众办实事”实践活动之永定篇

帅梓凌

产业链、特色产业及政企直通车重点企业、商协会1次以上，30家后盾单位对全区43家重点企业和商协会走访摸排，收集建设用地调规、企业融资、项目申报等各类问题93个。发现问题，集中交办，疏通瓶颈，破解障碍，确保问题高效解决，以更优的环境、更好的服务，多为企业和群众办实事、办好事。

为进一步改善城乡教育资源不平衡、学位不足的问题，永定区新建、扩建（扩班）文都实验学校、第一芙蓉学校、天门山芙蓉学校、大庸小学等7所中小学，新增学位14075个。通过新建、委托办园、回收、购买租赁改建等方式增加公办幼儿园学位2519个，累计投入资金2120万元。

用心用情，务实为民有温度

学史力行，实干为民。坚持开门搞活动，充分发挥覆盖全区所有村居（社区）14余万群众的“天门清风”微信群作用，收集群众诉求2595个，诉求回复率100%，及时处理率95%。群众反映

小区车位不够，晚上车辆不知道停哪儿，老旧小区车位不够一直是老大难问题，无法满足日常需求。收到群众建议后，永定区立即响应，在通达花园、老火车站、月亮湾花园等非城市核心区附近，道路较宽、流量较小的支路上，探索开展夜间临时停车试点，积极缓解城市市民停车难问题，赢得群众纷纷点赞。

把等群众上门变为送服务上门。真方便，不用去派出所了。是啊，白天工作没空，请假进行接种疫苗，现在连指纹也一起采了，一举两得。永定公安分局开展指纹采集进社区行动，为了让群众少跑路，民警蹲守疾控中心预防接种队伍旁，为等待的群众进行指纹采集，在最后一厘米上提升群众满意度。

民生无小事，枝叶总关情。枫香岗

街道与市公共交通发展有限公司协调，以境内唯一一趟公交线路（11路）为依托，以集镇中心的首末站为出发点，每天在上学和放学时间段增发两趟学生专用公交车，解决好120余名学生上下学难题。全区27家基层卫生医疗机构都已配备2名以上的全科医生。

把实事办到职工群众心坎上。区人社局举办劳务协作专场招聘会5场，培训人数2025人，提供各类岗位15000余个，达成就业意向1275人。罗水乡推进包片联户制度，张贴党群联心牌2000余个，引导群众有困难找政府，要办事找干部，实行重点民生项目人大票决制，征求民意推进集镇道路

白改黑工程，让为民做主变成让民做主，有力提升了集镇形象，极大方便了群众出行。天门山镇立足群众需求，通过整合各类资源，联合大学生、党员志愿者和退休老师为学龄儿童开展暑期课业辅导、兴趣培养等活动，让村部变课堂，以实际行动解决辖区村民假期辅导难的问题。通过线上回复和线下办理，有效解决了小坪村供水最后一公里难题，当清澈的自来水流进了村民群众的心田，村民的幸福指数也得到了攀升。此外，茅岩河镇全力推进新冠病毒疫苗接种工作，积极协调相关部门将群众接种疫苗距离大幅缩短，搭建防晒棚，准备休息凳，实现了家门口接种疫苗，真正解决群众的急难愁盼。

一件件好事、一桩桩实事、一个个难事，将学习教育成果转化为惠民生的实践成果，办进了万千群众的生产生活中，也办到了群众的心坎上，掀起了我为群众办实事实践活动的热潮，真正让人民群众得到了实惠。

永定区931个基层党组织、23084名党员干部正全面凝聚力量，用我为群众办实事实践活动成果检验党史学习教育成效，用百姓看得见摸得着的发展成效赢得群众口碑，奋力交出党史学习教育的高分答卷。

将好公办幼儿园办在群众家门口

伍文 李森林

这几天，张家界市永定区南庄坪街道办事处机场社区的李艳红大姐格外开心。小女儿今年秋季即将进入南庄坪中心幼儿园上学，此时的她正忙着置办女儿的上学装备。家门口就能上好公办幼儿园，太棒了！李艳红说。

而两年前，在大女儿的择园问题上李艳红却是不同的选择。

那时大女儿要读幼儿园，可家附近找不出一家中意的幼儿园。我们两口子斟酌再三，还是咬咬牙把大女儿送去了离家远些的民办幼儿园，收费还不便宜。李艳红告诉记者，如今家门口的公办幼儿园建起来了，小女儿有地方读，大女儿也要转回来读了。

学位不是小事，一头连着永定区的高质量发展、一头连着老百姓的品质生活。我们教育部门要切实把党史学习教育成果，转化成为民办实事、解难题的实际行动。永定区教育局党组成员、副局长杨明远边说边向南庄坪中心幼儿园建设现场走去。施工进度如何？人员安排、设施装配9月份能否完成？今年下半年能否开园？这是老百姓关心的，也是杨明远心里最牵挂的。

查看建设情况，了解建设过程中存在的问题，现场研究、现场解决。杨明远一到南庄坪中心幼儿园建设现场便忙开了。

要强化时间意识、质量意识，必须倒排工期、挂图作战，高标准推进幼儿园建设，让孩子们按时入园。杨明远叮嘱项目施工方负责人道。

全力推进学位与优质教育资源同步增长，让每一个符合条件的幼儿都能顺利进入幼儿园。永定区委将公办园学位建设列入全区党史学习教育为民办实事实践活动，纳入区领导学党史、解民忧、办实事责任清单。今年以来，永定区按下加速键，分类施策，按照形成资产建设一批、租赁房产改建一批、委托办园改制一批、城镇小区配套一批、乡镇农村新建一批的思路，采取新建、扩建、回收、租赁等多种方式分类推进公办园学位建设。目前公办园学位建设已达到7049个，完成年度计划的70.97%。

坐落于机场社区樟新路、正在建设中的南庄坪中心幼儿园，临澧水河，依天门山，占地面积2306.92平方米，运动区、教学区、功能区、生活区等布局合理，一应俱全，可容纳10个班300名幼儿就读。记者看到，幼儿园建设现场一片火热，一幢幢新式教学楼拔地而起，施工人员正在进行最后的冲刺扫尾工作，准备在9月迎接第一批幼儿。

从抓学习到办实事，解百姓急难愁盼，永定区教育局不做表面文章，不开空头支票，交出了一份无愧于人民的时代答卷。



枫香岗街道每天在上学和放学时间段增发两趟学生专用公交车，120余名学生上下学难题得到了解决。



老旧小区改造后 李森林 摄



服务群众疫苗接种工作